

广东省第十七届运动会和第十届残疾人运动会 倒计时一周年启动仪式昨晚举行

茂名晚报讯记者谢力忠为确保2026年广东省第十七届运动会暨广东省第十届残疾人运动会取得圆满成功,以盛会筹备进入冲刺一周年的关键时刻为契机,8月9日晚,广东省第十七届运动会暨广东省第十届残疾人运动会茂名市筹备工作委员会,在高州柏桥服务区举办了广东省第十七届运动会和第十届残疾人运动会倒计时一周年启动仪式。

在当晚的活动中,融入全民健身元素的开场节目 大型歌舞《昂首向未来》,将力量与韵律巧妙融合,以充 满活力的肢体语言和动感的舞步,诠释了体育运动精 神和茂名人对未来的热忱与向往。歌曲《旗开得胜》 《向光启航》激昂向上。舞蹈《"童"心协力》取材校园里的一场的拔河比赛,生动有趣表现了拔河比赛的紧张场面。运用场外空间,假想对手的表现形式,激发观众空间想象力,表现形式独特。舞蹈诙谐幽默,展现了中华少年胜不骄败不馁,同心协力、顽强拼搏、永不放弃的精神。

舞蹈《收获》作品以茂名荔枝文化为题,巧妙地运用道具草帽的设计,展现了荔乡人民采摘荔枝的喜悦和美丽画卷,表现了岭南荔乡独特的韵味美。情景快板《向省运会出发》反映了全市各行各业做好工作迎接省运。随后,举行了省运会倒计时一周年启动仪

式,广州塔"小蛮腰"同步启动倒计时仪式,同时直播茂名各地倒计时活动。最后,一场大型歌舞在省运会主题歌《山海之约》歌声中压轴登场,圆满结束了本次活动。

据了解,本次活动由广东省体育局、广东省残疾人联合会指导,茂名市人民政府主办,茂名市文化广电旅游体育局、茂名市残疾人联合会、茂名市广播电视台联合承办。以倒计时一周年启动,进一步掀起全省、全市新一轮运动热潮,切实让体育发展成果惠及广大群众,最终实现"办好一次会,提升一座城,幸福一方人"的办赛目标。

"山海并茂 薪火相传" 2025中山大学茂名籍新生交流会圆满举行



交流会现场。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄



新生提问。

茂名晚报讯 8月9日,由茂名市中山大学校友会举办的"山海并茂薪火相传"2025中山大学茂名籍新生交流会在茂名钧明城"校友之家"圆满举行。此次活动汇聚了众多中山大学茂名籍的新老校友,旨在帮助新生提前了解大学生活,促进校友之间的交流与合作,传承中山大学的精神。茂名市政协副主席周玉东出席活动。

会上,茂名市中山大学校友会会长陈光明发表了热情洋溢的致辞。他对2025级新生表示热烈欢迎,介绍了校友会近年来在服务校友、母校以及社会等方面取得的成绩,并鼓励新生们在大学期间勤奋学习、积极参与社团活动,不断提升自己。

随后,各位杰出校友代表结合自身学习、工作经历分享感悟,希望新生们对父母、学校及家乡保持一颗感恩之心,厚植家国情怀,将来能够为家乡建设做出自己的贡献。

交流环节中,来自不同年级、不同专业的在校学子向学弟学妹们分享了自己的大学经历和学习经验,包括如何适应大学学习节奏、合理安排时间,如何参与科研项目和社团活动、拓宽自己的视野。新生们认真聆听,不时提出自己的疑问,现场气氛热烈。此外,校友会还为新生们准备了精美的纪念品等。

此次交流会不仅为新生们提供了宝贵的经验和建议,也为茂名籍的中山大学校友们搭建了一个交流互动的平台。茂名市中山大学校友会表示,未来将继续举办各类活动,凝聚校友力量,服务地方发展,为茂名的教育事业和经济建设做出更大贡献,相信在新老校友的共同努力下,中山大学茂名籍校友的队伍将不断壮大,"山海并茂薪火相传"的精神也将得以延续和发扬。

(茂名日报社全媒体记者梁瑜智 莫离羽 通讯员 梁熊灿)

顾客手机突然自燃 加油员冷静应对化险情

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴爱媛 何东霖 8月8日14时许,中国石化电白林头加油站内发生惊险一幕。一名顾客在营业室内小憩时,其随身携带的手机突然发生自燃,瞬间冒出浓烟并伴有明火,现场情况一时十分危急。好在加油站员工冷静应对,化险为夷。

据当班员工廖晓银回忆,当时她正在加油棚下为顾客加油,突然听得营业室内一声异响,不久后有顾客从营业室往外跑出,从玻璃往里看,一股浓烟逐渐弥漫开来。廖晓银随即暂停作业,引导站内顾客迅速离站,并迅速提起4公斤重的干粉灭火器,一个箭步就往起火点跑去,对准冒烟燃烧的手机实施精准扑射。站长张嘉越同步到达现场迅速按下急停开关,协同开展应急处置。在火被扑灭后,两人使用灭火毯把起火源覆盖,随后把手机残骸转移至室外空旷地方进行观察,避免出现残留风险,直至隐患彻底消除。

事后,当班员工从监控回放中看到,原来事发时顾客正在室内背着手行走,突然手中的手机开始冒烟,便惊慌失措地将手机扔到地面上,烟雾迅速扩散,其观察一会后便往外逃出,随即发生文中一幕。这起险情得以迅速化解,得益于该加油站常态化的应急处置演练和培训。据了解,中石化加油站每月定期组织应急演练,要求所有员工必须清楚和掌握"135"应急处置原则及相应处置流程,确保突发情况能快速准确处置。

消防部门提醒,夏秋季节天气高温干燥,容易引发电子产品自燃,建议避免长时间使用手机或把手机长时间暴露在高温环境中,同时要使用原装充电器。如果遇到类似情况,应立即远离火源,求助周边单位及时灭火,并可拨打119求助。

